
Швейное дело 

5 класс 

Тест по теме «Накладной шов» 

Выбери и запиши в тетрадь один или несколько правильных ответов. 

1. Накладной шов относится  

–к соединительным швам 

–к краевым швам 

 

2. Какие виды накладного шва бывают: 

-накладной шов с одним закрытым срезом 

-накладной шов с двумя закрытыми срезами 

-накладной шов с тремя закрытыми срезами 

-накладной шов с двумя открытыми срезами 

     3. Накладной шов применяют: 

          -для настрачивания кармана, пояса, аппликации 

          -для украшения изделия 

-для обработки бретелей, завязок 

     4. Ширина накладного шва выполняется: 

         -от 1мм до 3мм 

         - от 2мм до 8мм 
 

6 класс 

Задание № 1  

 Тест по теме «Трусы - плавки» 

Выбери и запиши в тетрадь один или несколько правильных ответов. 

1.К каким изделиям по способу носки относят трусы – плавки: 

-к плечевым 

- к поясным 

 

2. К какому виду белья относят трусы – плавки: 

- к постельному 

- к нательному 

- к столовом 

 

3. Из каких тканей шьют трусы – плавки: 

- шерстяных 

- хлопчатобумажных 

 

4.Закончи предложение: 

При пошиве трусов – плавок боковые срезы обрабатывают ___________________, 

-верхний срез обрабатывают ______________________________________________, 



-нижние срезы обрабатывают _____________________________________________.  

 

Задание № 2  

Заполни таблицу  

№ п/п Обозначение 

мерок 

Назначение мерок 

1 ? Для определения длины резинки 

2 П О б ? 

3 ? Для определения длины трусов 

  

Задание № 3  

Заполните таблицу в соответствии с номерами, данными на эскизе трусов  

№ 

среза 

Название среза Способ обработки Припуск 

ткани при 

раскрое 

Ширина 

шва 

 

 

    

 

 

    

 

 

    

 

 

 

 
 



 

7 класс 

Тест по теме «Клешевые юбки» 

Выбери и запиши в тетрадь один или несколько правильных ответов. 

1.Клешевые юбки имеют: 

-прямые линии низа 

-зауженные линии низа 

-сильно расширенные линии низа 

 

2. Закончи предложение: 

Клешевые юбки шьют из _____________________________________________ 

_______________________________________________________________тканей.   

 

3.Боковые срезы соединяют: 

-стачным швом 

-двойным швом 

-запошивочным швом 

 

4.Выбери и запиши виды клешевых юбок: 

-юбка «солнце» 

-юбка «полу солнце» 

-прямая юбка 

- клиньевая юбка 

-расклешеная юбка 

 

5.Клиньевые юбки могут состоять из: 

двух клиньев 

четырех клиньев 

пяти клиньев 

шести клиньев 

сем клиньев 

восьми  клиньев 

десяти клиньев 

двенадцати клиньев 

 

6. Что необходимо учитывать при выборе ткани на пошив клешевой юбки: 



-направление рисунка 

-размер рисунка 

-цвет рисунка 

 

7.Запиши норму припусков на швы для обработки срезов клешевой юбки: 

-верхний срез_______мм 

-боковые срезы________мм 

-нижний срез_______мм 

 

8 класс  

               Тест 1 
                                                                                                                                      
1.Какой обтачкой обрабатывают срез горловины? 
       а) косой 
       б) долевой 
       в) поперечной 
       г) подкройной 
2Какие инструменты не используются при раскрое? 
               а) мел; 
               б) линейка; 
               в) ножницы; 
               г) булавки; 
               д) напёрсток. 
3 В каком порядке вы разложите детали выкройки на ткани? 
             а) карман, воротник; 
             б )  спинка; 
             в) перед; 
             д) рукав. 
4 По какой линии раскраивают детали? 
       а) по контуру выкройки; 
       б) по припускам на швы. 
5.  Детали изделия из ворсовой ткани следует выкраивать таким образом, 

чтобы направление ворса было: 
     а) по изделию сверху вниз; 
     б) по изделию снизу вверх; 
     в) на всех деталях в одну сторону. 
6. Перевод выкройки на ткань осуществляется: 
     а)  копировальных стежков; 
     б) смёточных стежков; 
      г) портновского мела. 
7.Какие из этих швов бельевые? 
а)  двойной; 
б) окантовочный; 
в) запошивочный. 
8 При обработке нижнего среза изделия применяют швы: 
а) стачной; 
б) двойной; 
в) вподгибку с закрытым срезом; 



      д.) вподгибку с открытым срезом. 
9. После выполнения машинной строчки концы ниток: 
      а) выводят на изнаночную сторону и завязывают узелком; 
      б) выводят на изнаночную сторону и закрепляют 3-4 ручными стежками; 
      в) закрепляют обратным ходом машины. 

10.При подготовке машины к работе игла и нитепритягиватель должны 

находиться: 
        а) в верхнем положении; 
        б) в нижнем положении. 
11. Начиная работу на швейной машине, что нужно опускать в первую 

очередь? 
         а) иглу; 
         б) лапку. 
12. Какие детали не имеет краеобмёточная машина? 
              а) челнок; 
              б) петлитель; 
              в) ширитель. 

Тест 2 

Отметьте знаком «+» правильный ответ. 

Кто должен убирать рабочее место в 

мастерской? 

А. Технический персонал. 

Б. Учащиеся мастерской. 

В. Преподаватели. 

Отметьте знаком «+» правильные 

ответы. 

Рабочие инструменты – это: 

А. Ножницы 

Б. Щётка 

В. Игла 

Отметьте знаком «-» неправильный 

ответ. 

А. Хранить иглу в определённом месте. 

Б. Не допускать потери иглы. 

В. Можно взять иглу в рот. 

Г. Нельзя вкалывать в платье. 

Напишите название приборов и 

инструментов. 

 

------------------------------------ 

---------------------------------------------- 

 

-----------------------------------------------

----- 



Отметьте знаком «-» неправильный 

ответ. 

А. Хранить ножницы в определённом 

месте. 

Б. Передавать ножницы острыми концами 

вперёд. 

В. Не оставлять около движущихся частей 

швейной машины. 

Отметьте знаком «-» неправильный 

ответ. 

А. Утюжить стоя на резиновом коврике. 

Б. Включать утюг сырыми руками. 

В. Следить, чтобы шнур не касался утюга. 

Г. Следить за установкой терморегулятора. 

Отметьте знаком «+» правильный ответ. 

Сантиметровую ленту в шитье используют. 

А. Для обмера фигуры человека. 

Б. вычисления площади рабочего стола. 

В. Измерения помещения. 

Отгадайте кроссворд. 

По горизонтали: 

3. Что мы подкладываем ночью под голову. 

4. Помещение, где вы шьёте, мастерите. 

5. Иголка, но не для шитья. 

7. Одежда для пальца. 

8. Они должны соблюдаться всегда и везде, 

а в математике и русском языке их учат 

наизусть. 

По вертикали: 

1.Тонка, длинна, одноуха. 

2. То.что должны мы беречь смолоду. 

6. “Два конца, два кольца, а посередине 

гвоздик”. 

 1  2   

  3        

----------------------------------------

---------------------- 

 ---------------------------------------------------

-- 

 ---------------------------------------- 

 ------------------------------------------------- 

Отметьте знаком «+» правильный 

ответ. 

Лицевая сторона в ткани 

А. Бледная, с узелками. 

Б. Яркая, красивая, с чётко выраженным рисунком. 

Расставьте цифры под названиями. 

Долевая нить- 

Поперечная нить- 

Кромка- 



4            

         5           

       6   

  7         

        

   8       

 

 

Перечислите устройство машинной 

иглы, расставьте цифры. 

 

колба - 

острие - 

ушко - 

лезвие - 

короткий желобок - 

длинный желобок - 

лыска - подпишите № на рис. 

Отметьте знаком «+» правильный ответ. 

В машинной игле ушко находится: 

А. В середине иглы. 

 

1 

2 

3 

 

Отметьте знаком «-» неправильный ответ. 

Швейные машины бывают: 

А. С ножным приводом. 

Б. С ручным приводом. 

В. С деревянным приводом. 

Г. С электрическим приводом. 

Отметьте знаком «+» правильный 

ответ. 

Из какой части растения получают волокна хлопка? 

А. В семенной коробочке. 

Б. В стебле растения. 

В. В листьях. 

Г. В корне растения 

Какой цвет имеют волокна 

хлопка?__________ 

Отметьте знаком «+» правильный ответ. 



Б. Рядом с остриём. 

В. Там же, где и у швейной иглы. 

У

 кажите номера деталей, используя 

слова для справок: 

1) установочный палец, 

2) прорезь, 

3) корпус, 

4) защелка, 

5) винт, 

6) пластинчатая пружина. 

С каким приводом швейная машина 

на картинке, проведи стрелки. 

.  

А. С электроприводом. Б. С ножным 

приводом. В. С ручным приводом. 

Отметьте знаком «+» правильные 

ответы. 

Какие ткани относятся к 

хлопчатобумажным: 

А. Ситец. 

Б. Фланель. 

В. Драп. 

Шерсть это: 

А. Кустарник. 

Б. Волосяной покров животного. 

В. Бабочка. 

Отметьте знаком «+» правильный ответ. 

Что происходит при горении волокон 

животного происхождения? 

А. Запах горелой бумаги и пепел серого цвета. 

Б. Запах жжёного пера и спёк чёрного цвета. 

В. Чувствуется кислый запах. 

Ответьте на загадку. 

Шубу дважды в год снимает. Кто под шубою 

гуляет? ____________________________ 

Определите машинный шов: 

 

 

а) шов вподгибку с закрытым срезом, 



Г. Бязь. 

Отметьте знаком «+» правильные 

ответы. 

Волокна растительного происхождения 

получают из: 

А. Крапивы. 

Б. Льна. 

В. Шерсти. 

Г. Хлопка. 

 

б) стачной, 

в) шов вподгибку с открытым срезом. 

Соотнеси изображение ручного стежка с его 

названием 

1 

 

Петел

ьные - 

Тамбу

рные - 

«назад 

иголк

у» - 

 

 2 

 3 
 

 

Тест 3 
 

Задание 1. 

Выберите правильный ответ. 

Какие ткани изготавливают из волокон животного происхождения? 

1. Х/б; 

2. Шерстяные; 

3. Льняные. 

Задание 2. 

Выберите правильный ответ. 

Что такое натуральный шелк? 

1. Волосяной покров животных; 

2. Нити, получаемые от гусеницы тутового шелкопряда; 

3. Нити, полученные от однолетнего травянистого растения. 

Задание 3. 

Выберите правильный ответ. 



Механические свойства ткани – это: 

1. Осыпаемость; 

2. Пылеемкость; 

3. Усадка; 

4. Сминаемость. 

Задание 4. 

Выберите правильный ответ. 

Какая нить толще? 

1. № 50; 

2. № 30; 

3. № 10. 

Задание 5. 

Выберите правильный ответ. 

Раскрой какой ткани затруднен? 

1. Льняной; 

2. Капроновой. 

3. Шерстяной; 

Задание 6. 

Выберите правильный ответ. 

Какое сырье используется для производства синтетических волокон? 

1. Хлопок; 

2. Газ и продукты переработки каменного угля и нефти; 

3. Коконы тутового шелкопряда. 

Задание 7. 

Выберите правильный ответ. 

Какие ткани получают из синтетического волокна? 

1. Хлопок; 

2. Шерсть; 

3. Ацетатный шелк; 

4. Нитрон. 

Задание 8. 

Выберите правильный ответ. 

Какие ткани требуют при утюжке слабый температурный режим? 

1. Из хлопка; 

2. Из химических волокон; 

3. Из шерсти; 

4. Изо льна. 

 

Задание 9. 

Выберите правильный ответ. 

Как правильно нужно стачать вытачку? 

1. От вершины к основанию; 

2. Не имеет значения; 

3. От основания к вершине. 

 

Задание 10. 

Выберите правильный ответ. 

От чего зависит величина подгибки нижнего среза изделия? 



1. От длины изделия; 

2. От вида ткани; 

3. От фасона. 

Задание 11. 

Выберите правильный ответ. 

Какие стили различают в современной одежде? 

1. Домашний; 

2. Праздничный; 

3. Классический. 

Задание 12. 

Выберите правильный ответ. 

Каким способом можно обработать срез горловины в платье без воротника? 

1. Прямой обтачкой; 

2. Поперечной обтачкой; 

3. Подкройной обтачкой. 

Задание 13. 

Выберите правильный ответ. 

Какой может быть отделка? 

1. Разъемной; 

2. Съемной; 

3. Временной. 

Задание 14. 

Выберите правильный ответ. 

Каким швом соединяют кокетки с основными деталями изделия? 

1. Двойным; 

2. Накладным; 

3. Швом вподгибку. 

Задание 15. 

Выберите правильный ответ. 

Какие бывают рукава по покрою? 

1. Стачной; 

2. Цельнокроеный; 

3. Прямой. 

 

9 класс 
МАТЕРИАЛОВЕДЕНИЕ 

1. Из переплетения каких нитей образована ткань? 

1. Долевой 3. Прочной 

2. Косой 4. Поперечной 

Ответ: 

2. Какой из срезов ткани имеет самое большое растяжение? 

1. Долевой 

2. Поперечный 

3. Косой 

Ответ: 

3. Установите соответствие: 

1. Растительные волокна А - ШЁЛК 

2. Синтетические волокна Б – ВИСКОЗА 



3. Волокна животного происхождения В - КАПРОН 

4. Искусственные волокна Г – ХЛОПОК 

Д – ШЕРСТЬ 

Е - ЛЁН 

Ответ: 

4. Расставить виды натуральных волокон в порядке возрастания их длины: 

1. Шёлк 3. Шерсть 

2. Хлопок 4. Лён 

Ответ: 

5. Какие свойства ткани относятся к гигиеническим? 

1. Скольжение 4. Осыпаемость 

2. Усадка 5. Воздухопроницаемость 

3. Пылеёмкость 6. Гигроскопичность 

Ответ: 

6. Долевая нить в ткани: 

1. Тянется 3. Проходит параллельно кромке 

2. Не тянется 4. Проходит перпендикулярно кромке 

Ответ: 

7. Как называется процесс переплетения нитей между собой для получения 

ткани? 

1. Прядение 3. Ткачество 

2. Скручивание 4. Печатание 

Ответ: 

МАШИНОВЕДЕНИЕ 

1. В бытовой швейной машине используются регуляторы: 

1. Длины стежка 3. Регулятор моталки 

2. Ширины стежка 4. Натяжения верхней нити 

Ответ: 

2. Основные части машинной иглы: 

1. Колба 3. Остриё 5. Иглодержатель 

2. Желобок 4. Винт 6. Ушко 

Ответ: 

3. Нитка вставляется в иглу в швейной машине со стороны: 

1. Короткого желобка 

2. Длинного желобка 

3. С любой стороны 

Ответ: 

4. Определить поочерёдность заправки верхней нити: 

1. Игла 4. Катушечный стержень 

2. Регулятор натяжения верхней нити 5. Нитепритягиватель 

3. Верхний нитенаправитель 

Ответ: 

5. Для чего применяется обратный ход швейной машины? 

1. Для намотки нитки на шпульку 

2. Для машинной закрепки 

3. Для машинной сборки 

Ответ: 



6. С помощью какого устройства делают обратный ход на ручной или ножной 

швейной машине? 

1. Моталки 3. Рычага регулятора строчки 

2. Нитенаправителя 4. Махового колеса 

Ответ: 

7. С помощью какого устройства приводится в движение швейная машина? 

1. Привод 3. Маховое колесо 

2. Мотор 4. Рукоятка 

Ответ: 

ТЕХНОЛОГИЯ ИЗГОТОВЛЕНИЯ ШВЕЙНОГО ИЗДЕЛИЯ 

1. С чего начинают изготовление швейного изделия? 

1. С построения чертежа 3. С раскроя изделия 

2. Со снятия мерок 4. С пошива изделия 

Ответ: 

2. Какая из деталей блузы не дублируется флизелином? 

1. Воротник 3. Рукав 

2. Манжета 4. Подборт 

Ответ: 

3. В брюках нет среза: 

1. Шагового среза 3. Переднего среза 

2. Среза сидения 4. Среза середины 

Ответ: 

4. Какое изделие не относится к плечевому виду изделия? 

1. Сарафан 3. Платье 

2. Ночная сорочка 4. Пижамные брюки 

Ответ: 

5. Определить поочерёдность пошива юбки: 

1. Обработка низа юбки 

2. Обработка вытачек 

3. Обработка застёжки 

4. Обработка пояса 

5. Обработка боковых срезов 

Ответ: 

6. Как называются вытачки прямой юбки? 

1. Нагрудные 4. Боковые 

2. Передние 5. Задние 

3. Плечевые 

Ответ: 

7. Определить поочередность пошива брюк: 

1. Обработка нижнего среза брюк 

2. Обработка вытачек 

3. Обработка застёжки 

4. Обработка пояса 

5. Обработка среза сиденья и среднего среза 

6. Обработка шаговых срезов 

7. Обработка боковых срезов 

8. Обработка верхнего среза 

Ответ: 



КОНСТРУИРОВАНИЕ 

1. С чего начинается снятие мерок? 

1. С определения линии груди 

2. С нахождения седьмого шейного позвонка 

3. С определения линии талии на фигуре 

Ответ: 

2. Размер женского плечевого изделия определяется меркой: 

1. Полуобхват бёдер 3. Ширина груди 

2. Полуобхват талии 4. Полуобхват груди 

Ответ: 

3. Установите соответствие: 

Условное обозначение Название мерки: 

мерки: 

1. Сг II А. Высота плеча косая 

2. Сб Б. Полуобхват груди второй 

3. Впк С. Полуобхват бёдер 

4. Шс Д. Ширина спины 

Ответ: 

4. Какую мерку не надо снимать при пошиве юбки: 

1. Ст 2. Ди 3. Сб 

4. Впк 5. Дст 6. Сш 

Ответ: 

5. От какой мерки зависит ширина сетки при построении чертежа основы 

юбки? 

1. Полуобхват бёдер 3. Полуобхват талии 

2. Длина изделия 4. Полуобхват груди 

Ответ: 

6. Результаты измерения нужно разделить пополам при записи мерок: 

1. Ст 3. Сб 5. Цг 

2. Вс 4. Дпт 6. Шг 

Ответ: 

7. При расчёте и построения чертежа изделия используют прибавки, они 

необходимы: 

1. Для прибавки на швы 

2. Для усадки изделия при утюжке 

3. Для свободного облегания 

Ответ: 

МАШИННЫЕ И РУЧНЫЕ ШВЫ 

ТЕРМИНОЛОГИЯ МАШИННЫХ И УТЮЖИЛЬНЫХ РАБОТ 

1. Прямыми ручными стежками выполняют строчки: 

1. Смёточные 3. Подшивочные 

2. Намёточные 4. Для образования сборок 

Ответ: 

2. К краевым швам относятся: 

1. Стачной шов 3. Запошивочный шов 

2. Двойной шов 4. Шов вподгибку 

Ответ: 

3. К соединительным швам относятся: 



1. Шов вподгибку с закрытым срезом 3. Двойной шов 

2. Накладной шов 4. Стачной шов 

Ответ: 

4. Петельные стежки применяют для: 

1. для закрепления срезов легко осыпающихся тканей 

2. для подшивания подогнутых срезов изделия 

3. для обмётывания подрезных петель 

4. для выполнения копировальных стежков 

Ответ: 

5. Какой машинный шов выполняется в два приёма? 

1. Стачной 3. Накладной 

2. Запошивочный 4. Двойной 

Ответ: 

6. Для предотвращения усадки ткани перед раскроем проводится: 

1. Отпаривание 3. Декатирование 

2. Приутюживание 4. Оттягивание 

Ответ: 

7. Застрочить изделие, это означает: 

1. Соединить стачным швом детали по криволинейному контуру 

2. Закрепить машинной строчкой подогнутый край изделия 

3. Присоединить стачным швом мелкую деталь к основной 

Ответ: 

Проверь себя. 

МАТЕРИАЛОВЕДЕНИЕ 

1. Ответ: 1, 4. 

2. Ответ: 3. 

3. Ответ: 1. – Г, Е; 2. – В; 3. – А, Д; 4. – Б. 

4. Ответ: 2 (6-52мм), 3 (2-4,5см), 4 (35-100см), 1 (700-1000м). 

5. Ответ: 3, 5, 6. 

6. Ответ: 2, 3. 

7. Ответ: 3. 

МАШИНОВЕДЕНИЕ 

1. Ответ: 1, 4. 

2. Ответ: 1, 2, 3, 6. 

3. Ответ: 2. 

4. Ответ: 4, 3, 2, 5, 1. 

5. Ответ: 2. 

6. Ответ: 3. 

7. Ответ: 1. 

ТЕХНОЛОГИЯ ИЗГОТОВЛЕНИЯ ШВЕЙНОГО ИЗДЕЛИЯ 

1. Ответ: 2. 

2. Ответ: 3. 

3. Ответ: 3. 

4. Ответ: 4. 

5. Ответ: 2, 5, 3, 4, 1. 

6. Ответ: 2, 4, 5. 

7. Ответ: 2, 7, 6, 5, 3, 4, 8, 1. 

КОНСТРУИРОВАНИЕ 



1. Ответ: 3. 

2. Ответ: 4. 

3. Ответ: 1. – Б, 2. –С, 3. – А, 4. – Д. 

4. Ответ: 4, 6. 

5. Ответ: 1. 

6. Ответ: 1, 3, 5, 6. 

7. Ответ: 3 

МАШИННЫЕ И РУЧНЫЕ ШВЫ. ТЕРМИНОЛОГИЯ МАШИННЫХ И 

УТЮЖИЛЬНЫХ РАБОТ 

1. Ответ: 1, 2, 4. 

2. Ответ: 4. 

3. Ответ: 2, 3, 4. 

4. Ответ: 1, 3. 

5. Ответ: 2, 4. 

6. Ответ: 3. 

7. Ответ: 2. 

Дополнительные вопросы. 

МАТЕРИАЛОВЕДЕНИЕ 

1. В какой части растения находятся волокна хлопка? 

1. В стебле 3. В корне 

2. В листе 4. В семенной коробочке 

Ответ: 4. 

2. Край полотна ткани, обработанный фабричным способом называют: 

1. Бордюр 3. Обочинка 

2. Краюшка 4. Кромка 

Ответ: 4. 

3. Натуральные шёлковые волокна получают из: 

1. Коконов непарного шелкопряда 3. Плодов шелкопряда 

2. Коконов тутового шелкопряда 4. Куколки яблонной плодожорки 

Ответ: 2. 

4. Установите соответствие. В какой части растения находятся волокна хлопка 

и льна? 

1. Волокна хлопка А - в листе 

2. Волокна льна Б – в семенной коробочке 

В – в корне 

Г – в стебле 

Ответ: 1 – Б; 2 – Г. 

5. Какие стороны различают у ткани? 

1. Внутренняя 3. Изнаночная 

2. Лицевая 4. Наружная 

Ответ: 2, 3. 

6. Какое переплетение нитей в ткани похоже на шахматную доску? 

1. Сатиновое 3. Саржевое 

2. Полотняное 4. Атласное 

Ответ: 2. 

7. К дефекту ткацкого порока ткани относится: 

1. Обрыв нитей основы и утка 

2. Катышки 



3. Непрокрас 

Ответ: 1. 

8. Какое свойство ткани относятся к гигиеническому? 

1. Скольжение 3. Пылеёмкость 

2. Усадка 4. Осыпаемость 

Ответ: 3. 

9. Ткань, окрашенная в один цвет, называется: 

1. окрашенная 

2. цветная 

3. отбелённая 

4. гладкокрашеная 

Ответ: 4. 

10. Долевая нить при растяжении: 

1. не изменяет свою длину 

2. изменяет свою длину 

Ответ: 1. 

11. Процесс получения ткани из ниток путём переплетения называется: 

1. прядением 

2. отделкой 

3. ткачеством 

Ответ: 3. 

МАШИНОВЕДЕНИЕ 

1. Для чего используют холостой ход машины: 

1. Заправить нить в иглу 3. Сделать машинную закрепку 

2. Сменить сломанную иглу 4. Намотать нить на шпульку 

Ответ: 4. 

2. С помощью какого устройства приводится в движение швейная машина? 

1. Привод 3. Маховое колесо 

2. Мотор 4. Рукоятка 

Ответ: 1. 

3. Детали швейной машины: 

1. Платформа 4. Лапка 

2. Рукав 5. Мотор 

3. Маховое колесо 6. Винт-разъединитель 

Ответ: 1, 2, 3, 4, 6. 

4. Для чего предназначены шайбы натяжения в швейной машине? 

1. Подают нитку игле и затягивают стежок 

2. Регулируют натяжение нижней нитки 

3. Регулируют натяжение верхней нитки 

Ответ: 3. 

5. В бытовой швейной машине используются регуляторы: 

1. Регулятор моталки 

2. Ширины стежка 

3. Натяжения верхней нити 

Ответ: 3. 

6. Конструктивный элемент машинной иглы: 

1. Иглодержатель 

2. Желобок 



3. Винт 

Ответ: 2. 

7. Что не является деталью ножной швейной машины? 

1. Платформа 3. Мотор 

2. Маховое колесо 4. Винт-разъединитель 

Ответ: 3. 

ТЕХНОЛОГИЯ ИЗГОТОВЛЕНИЯ 

ШВЕЙНОГО ИЗДЕЛИЯ 

1. При выкраивании подкройной обтачки её долевую нить располагают: 

1. Вдоль обтачки 3. По направлению долевой нити основной детали 

2. Под углом 65 градусов 4. Не имеет значение, как проходит долевая нить 

Ответ: 3. 

2. Оборку к основному изделию: 

1. Стачивают 3. Обтачивают 

2. Притачивают 4. Пришивают 

Ответ: 2. 

3. Какие рукава бывают по покрою: 

1. Втачной 3. Отрезной 

2. Реглан 4. Цельнокроеный 

Ответ: 3. 

4. Чем можно обработать верхний срез юбки? 

1. Поясом 3. Подкройной обтачкой 

2. Кокеткой 4. Корсажной лентой 

Ответ: 1, 3, 4. 

5. При раскрое ткани используются ножницы: 

1. Портновские 

2. Садовые 

3. Маникюрные 

4. Канцелярские 

Ответ: 1. 

6. Примерку швейного изделия в процессе его пошива проводят: 

1. Для правильной посадки изделия на фигуре человека 

2. Для вшивания тесьмы-молнии 

3. Для обработки нижнего среза 

Ответ: 1. 

7. Стрелка на листе выкроек означает: 

1. Направление долевой нити 

2. Направление поперечной нити 

Ответ: 1. 

8. Наиболее подходящими для изготовления летнего платья являются ткани: 

1. Шерстяная 

2. Льняная 

3. Синтетическая 

4. Хлопчатобумажная 

Ответ: 2, 4. 

КОНСТРУИРОВАНИЕ 

1. Размер женского поясного изделия определяется меркой: 

1. Полуобхват талии 3. Полуобхват бёдер 



2. Высота сидения 4. Длина изделия 

Ответ: 3. 

2. Установите соответствие: 

Условное обозначение Название мерки: 

мерки: А. Полуобхват бёдер 

1. Сг II Б. Длина переда до талии 

2. Сб С. Полуобхват груди второй 

3. Дпт Д. Высота груди 

4. Впк Е. Ширина спины 

5. Шс Ж. Высота плеча косая 

Ответ: 1. – С, 2. – А, 3. – Б, 4. – Ж, 5. – Е. 

3. При расчёте и построения чертежа изделия используют прибавки, они 

необходимы: 

1. Для прибавки на швы 

2. Для свободного облегания изделия 

3. Для усадки изделия при утюжке 

Ответ: 2. 

4. Какой рукав не является разновидностью втачного рукава? 

1. «Фонарик» 

2. «Крылышко» 

3. Реглан 

Ответ: 3. 

5. Какого силуэта в одежде не существует? 

1. Полуприлегающий 3. Свободный 

2. Прямой 4. В обтяжку 

Ответ: 4. 

6. Прибавка – это… 

1. Величина, необходимая при обработке изделия машинными швами 

2. Величина, прибавляемая к размеру мерки на свободное облегание одежды 

Ответ: 2. 

МАШИННЫЕ И РУЧНЫЕ ШВЫ 

ТЕРМИНОЛОГИЯ МАШИННЫХ И УТЮЖИЛЬНЫХ РАБОТ 

1. Термин втачать обозначает: 

1. Соединить детали кроя стачным швом 

2. Соединить стачным швом детали по криволинейному контуру 

3. Присоединить стачным швом мелкую деталь к основной 

Ответ: 2. 

2. Что означает термин приутюжить? 

1. Уменьшить толщину детали, шва 

2. Удалить замины, складки на ткани 

3. Увлажнить ткань перед раскроем 

Ответ: 1. 

 

 


